

# NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZÁGI TERÜLETÉNEK NAPILAPJA

III. ÉVFOLYAM, 34. SZÁM.

1946 FEBRUÁR 10, VASÁRNAP



## Erősíteni kell a Nemzeti Bizottságokat

Ezzel a címmel írt pontosan egy évvel ezelőtt, 1945 február 10-én Rákosi Mátyas a „Néplap” hasábjain, Elisméréssel szólott „a magyar népi erőnek arról az első, egészséges, alkotó megnyilvánulásáról”. Megemlítette azokat a jelentős tetteket, amelyeket fiatal Nemzeti Bizottságainknak köszönhetünk s kijelölte azokat a harc feladatokat, amelyeket akkor sürgősen meg kellett oldaniuk. Ugyanekkor — s ez volt írásának jelentősebb, nagyobb része — vissza-utasította azokat a támadásokat, amelyek a népi demokrácia e döntőfontosságú szerveit érték.

Rákosi Mátyas cikke óta kerek egy esztendő telt el. Ez az esztendő teljesen igazolta megállapításait. A Nemzeti Bizottságok demokráciánk építésében továbbra is serkentően, buzdítóan hatoltak s annak vívmányait hűen megőrizték.

Bebizonyosodott, hogy a jóindulatú aggodalmaskodóknak nem volt igazuk. Azoknak félelme, akik attól tartottak, hogy a Nemzeti Bizottságok rendszere állam lesz az államban, elszólt. A Nemzeti Bizottságok a kiépült közigazgatás munkáját nem ragadták magukhoz, az államapparátus lényekedsét nem gátolták. Sőt, éber őrlással azt minden téren előbbrevítették.

De az is bebizonyosodott, hogy az új demokrácia lanyha hívei és elszánt ellenfelei kívánták már egy évvel ezelőtt a szeritükk feleslegessé vált Nemzeti Bizottságok megszüntetését. Kétségtelen, hogyha fiztal rendszerünk első hónapjaiban letörték volna a népi front o friss szárnyát, demokráciánk nem mutathatna fel ma három millió holdnyi őszi vetést, nem épült volna fel romjairól ennyire csúffá tett hazánk, nem pusztult volna el néhány hitang fasisztánk, még langyosabbak lennének igazoló bizottságaink s talán közlérsaság sem lenne Magyarország.

Népi demokrácia a Nemzeti Bizottságok erős szervezete nélkül elképzelhetetlen, fából vaskarika. Demokráciánk éppen azáltal népi, mivel benne a nép közvetlen szöhoz s cselekedetehz jut. Új, köztársasági alkotmányunk szépen hangzó szavakkal mondja ki, hogy a hatalom birtokosa maga a nép. S hogy ez ne csak szépen hangzó szó legyen, de igaz, történelmetformáló tett is, ahhoz a nép hatásos, erős szervezetei szükségesek. Ezek közül első helyen állanak a Nemzeti Bizottságok.

Száz és száz tapasztalat mutatja, hogy ahol aktív, erélyes és egységes Nemzeti Bizottság működik, ott rohamosan épül demokráciánk s buszítul a nemzetrontó reakció. Mezőnyünkben is ezt tapasztaljuk, hogy azok a községek haladtak legjobban előre a mezőgazdasági munkálataikban s ott legjelentősebb a demokrácia ellenégeinek hefo-lyása, ahol keményen áll a termelés és politika őrhelyén a demokráciás pártok egyesült erejétől erős Nemzeti Bizottság. Ezért élő s meg-szívelendő szó ma is Rákosi Má-

tyás szava: erősíteni kell a Nemzeti Bizottságokat!

E népi szervekre még hosszú ideig nagy feladatok várnak. Azt mondhatnók, hogy a Nemzeti Bizottságoknak annyi feladatuk van, amennyit magukra bírnak vállalni, hatóságuk olyan széles, amennyire azt képesek kiterjeszteni. Feladatuk egyedül a demokrácia védelme, fejlesztése s e téren hazánkban még nagyok a lehetőségek.

Ezért van az, hogy az egyik község Nemzeti Bizottsága állandó se-rény munkálkodásban van, a más-iké ellanyhult s tettekre képtelen. A debreceni Nemzeti Bizottság két-sépkívül gyakran mondott ki első-nek az országban javaslatokat, sok esetben kezdeményezett, irányít-matott. Legutóbbi ülésén is sok hely-es határozatot hozott, melyekből miniszteri rendeleteknek kell meg-születni. De az is kétségtelen, hogy Nemzeti Bizottságunk csak időn-ként mutatja meg cselekvő képes-séget, azt, hogy városunk gazdasági és politikai életének motorja lehet-ne. Irányítását, minden rosszra le-csapó erejét nem érzik állandóan a dolgozók, bizonyos alkalmakkor va-szák csak észre: milyen használ-ható, milyen demokratikus, népi szervük van. Elsőendű feladatunk odahatni, hogy Nemzeti Bizottsá-gunk ne csak egy időnként nekibuz-duló, nagyot lendülő s aztán meg-torpanó motor legyen, hanem szak-dadtalanul működjék, vigye előre a város dolgozóinak ügyét s járjon ólen országos viszonylatban is. A lehetőség erre adva van.

Demokráciánk fejlődése mindun-talan újabb és újabb kérdéseket vet fel. Ezek helyes, népet szolgáló megoldása nagyban múlik a Nem-zeti Bizottságokon. Itt van most előtünk a gazdasági és politikai tekintetben egyaránt lényeges „B”-lista megvalósítása. Túlzás nélkül állíthatjuk, hogy közlérsaságunk alaptörvénye, a hatalomnak a nép által való birtoklása szinte azon áll vagy bukik, hogy államapparátu-sunkat mennyire sikerül a népnek valóban tulajdonába venni. Ha a hivatalok magas és alacsony pol-cain a jövőben is azok fognak pöf-feszkedni, akik a muliban a mun-kás és paraszt, egyáltalán a kis-ember ügyét-baját semmibe sem vették, akkor köztársaságunk lényeg-gét veszíti el. Ha a demokrácia hű-séges őrői, a Nemzeti Bizottságok irányítják a nagyfontosságú akciót s ók válogatják ki a régi szakér-lellemmel bíró, becsületes szándékú tisztviselőket és egyedül a demo-krácia szeretetétől befolyásolva fel-frissítik a régi államgépzetet, — akkor döntő csatát nyerünk. A bu-dapesti IV. kerületi Nemzeti Bi-zottság már határozatlanul kérte, hogy a „B”-lista alkalmazásánál minden esetben kérjék ki vélemé-nyét. A leghivatottabb szervnek tartja magát arra nézve, hogy egyes személyeknek a demokrácia szempontjából való használhatósá-gáról döntsön. A budapesti IV. ke-rületi Nemzeti Bizottságnak kétség-kívül igaza van, kérésre méltányos

## Több kérdésben megegyezés jött létre Prágában

Csütöregkőn délelőtt a cseh—magyar tárgyalások során valamennyi szakértő bizottság ülési tartott. Csütöregkőn délelőtt Gyöngyösi János külügyminiszter látogatást tett Firlinger cseh külügy-miniszternél. A találkórőn jelen volt Clementis cseh külügyminiszter helyettes is. Csütöregkő délyán került sor az értekezlet második teljes ülésére, amelynek folyamán megállapodás jött létre. A ma-gyar küldöttségnek ugyanúgy, mint a csehszlovák küldöttségnek az a szándéka, hogy megoldásban juttassa a még nyitott kérdéseket. A tanácskozások légköre igen szívélyes volt. A tárgyalásokat pénteken délelőtt tovább folytatták.

## Az óriási vagyonokat gyűjtő bankok állami ellenőrzését javasolta a Magyar Kommunista Párt vezérszónoka a Nemzetgyűlésben

### A nemzetrontó sovinizmus ellen élesen tiltakoztak a munkáspárti szónokok

A Nemzetgyűlés pénteki ülésé-nek folyamán a Magyar Kommu-nista Párt részéről Kádár János szólott hozzá a kormányprogram-mhoz. Hangsúlyozta a sovinizmus elleni küzdelem fontosságát.

— Mi örömmel üdvözöljük Nagy Ferenc miniszterelnök úrnak azt a kijelentését, hogy kormány-a szembenáll az országrontó sovi-nizmusmal.

Sajnálattal látjuk azonban az elhangzott felszólalásokból, hogy a miniszterelnök úrnak ezt az álláspontját pártjában sem osztják maradéktalanul. Meg kell védenünk a magyar kisebbség jogait, érvényesíte-nünk kell jogos igényeinket, de a nemzetrontó Horthy-rendszer sovinizta uszítását a magyar nép érdekében nem tűrhetjük.

Továbbiakban köszönetét fejezte ki hogy a kormány erőinek legja-vát foglalkoztatja a gazdasági problémák megoldásával. Nyugod-tan mondhatjuk, gazdasági helyzet-ünk olyan, mint egy háborúban álló nemzet gazdasági viszonya.

Tehát feltétlen szükség van a Gazdasági Főtanács további működésére, sőt jogkörének kiterjesztésére is.

Hányolta a kormány program-mjából a gazdasági intézkedések konkrét tervét. Érkezett az ideje annak, hogy végre a gazdagok fizessenek adót és javaikat az or-szág talpraállítására fordítsák.

Szükségesnek tartja, hogy a kormány legalább negyedévi költségvetéssel dolgozzon, mert ez az első lépés gazdasági életünk stabilizálásában. Nincs még egységes átfogó terv az or-szág újjáépítésére. Örömmel vette tudomásul Nagy Ferenc miniszter-elnöknek a nyugaltra hurcolt ja-

vaink hazahozatalára irányuló el-közpöcsét. Eza 17 milliárd arany-pengő értékű gazdasági tétel gaz-dasági életünkben jelentős javu-lást hozna bekapcsolódásával.

Pénzügyi helyzetünk egyensúly-ba hozatalra feltétlenül szükség van, ezért az államapparátus nagy-mértékű leépítése elkerülhetetlen. Helyes-e a bányák államosítása, továbbmenve azonban szükséges-nek tartja, hogy a Függetlenségi Frontba tömörült pártok prog-rammját megvalósítsák a fűd kúnesének államosítása terén is.

A bankok óriási vagyonokat gyűjtöttek össze az infláció köve-tkeztében, éppen ezért javasolta, hogy

a Nemzeti Bankot a pénzügy-miniszternek rendeljék át és a többi bankot is vegyék állami ellenőrzésbe.

A közigazgatás megtisztításának fontosságára hívta fel ezúttan a kormány figyelmét, hangsúlyozva, hogy a közigazgatás 96 százaléka-ban még mindig horthysta reak-cióis elemekből áll. Ezeket ki kell söpörni a közigazgatásból. A vi-déki közigazgatás megtisztításá-va kapcsolatban idézte a Tildy-kormány programját, amely-szerint a közigazgatásnak ezt a részét is meg kell tisztítani a reakciótól.

Helyes-e a kormány prog-rammjának a földreform gyors befejezésével foglalkozó részét annál is inkább, mert ez a ter-melés fokozását is biztosítja. Sü-rgette a szövetkezetek ügyének végleges megvalósítását. Szüksé-gesnek tartja, hogy a kormány a legteljesebb mértékben támoga-tást nyújtson ezen a téren. Ugyan-csak helyes az élelmiszerkészle-tek összegyűjtését és a dolgozók-hoz való juttatását. Az élelmiszer-

rel úzérkedők szigorú megbünté-tését kívánja.

A munkafegyelem biztosítá-sának legjobb záloga az, ha el-tűnnek a kirívó gazdasági ellentétek a dolgozók és he-nyelők között.

Sürgelte a Függetlenségi Front-ba tömörült pártok programjá-nak maradéktalan megvalósítását. A Magyar Kommunista Párt né-re-ben bizalmáról biztosította Nagy Ferencet és kormányát.

**Marosán György**

a Szociáldemokrata Párt nevében hangsúlyozta, hogy a sovinizmus vitte katasztrófába Magyarorszá-got és ezért szereneséltennek tartja Súlyok képviselőinek a fel-szólalását. Javasolta, hogy tüzzék napirendre a dunai népek kérdé-sét.

Ezúttan két határozati javaslatot terjesztet be. Az egyikben javas-olja az antidemokratikus közhi-vatalnokok eltávolítását és azt, hogy a kormány gondoskodjék a megmaradó tisztviselők ellátásá-ról. A másikban felszólítja a kor-mányt, törölje a törvénytarból az úgynevezett rabszolgatörvényeket

**Veres Péter**

szólott hozzá a javaslatához. Fogal-kozott a földreform kérdésével. Rendeletek helyett jogszűri szabá-lyozással vigyék keresztül a föld-reformot — hangoztatta. — Az el-hagyott javak kormánybiztosságá-nál előfordult visszásságokra mu-tatób rá Az elhagyott konzerv-gyárak és egyéb mezőgazdasági iparágak működése szorosan össze-függ a földreform sikerével, ezen-felül a belterjes gazdálkodással, éppen ezért megfelelő módon kell törődnünk azzal, hogy ezeket az elhagyott javakat kinek a kezébe adjuk. Sürgette a szövetkezetek egységesítését és a mezőgazdasági szövetkezeti központ felállítását.

A Nemzetgyűlés legközelebbi ülését február 12-én, kedden dé-lelőtt tartja.

RÁDÓ ISTVÁN

hívás  
ok és Kibirtokosok  
felhívja tagjai figyelmét  
kült traktor szövetkezet  
tengerimorzsoló gép  
na ilyen munka az  
készsége válik, a trak-  
zempontjából fontos,  
oltrásat igénybe va-  
ala befutás összeg ki-  
torjavítások céljára  
együlő csutka a Szö-  
ervezők hűség helyi-  
volna hivatva.

DOPENSÖT  
pengőben állapított.

ársulat közlöményel  
efizetését január 10-én  
a meghatározott lap-  
befizetési tartozónak a  
s hó 15-ig. Ha a lap  
magasabb díjat fizet-  
és fizetők.

aly vasárnap fél 3  
artó műsoros táncde-  
gőre társaját és hozzá-  
ant ismerőseit ezúton  
jó zene.

kező és kiadó.  
RÁDÓ ISTVÁN,  
HÁRDÓ FERENC,  
Berecsen, Piac-u-tca 28.  
Telefonszám: 264.  
Berecsen, Bajcsy-Zs-u-  
telefonszám: 205.  
„Szabadság” nyomda  
tat körforgogépén,  
fomdaigazgató:  
RÁDÓ ISTVÁN.

gyetemnél lévő  
emelet  
rélm m  
sszel Simonyi-úti,  
ti részen levő  
setleg bonbázoti  
reséseket „Reális  
a kiadóba kérem

CA 16  
zlete  
y helyen min-  
i bútorzatig  
snél  
ál lényképsz-  
mester  
pő-u. 12.  
pórt, vadbőrt és tol-  
ék, Hatan-u. 21. sz. Sz 87  
házakat bontásra  
adók, tetőpala, cse-  
si, nagy kapható.  
falint 19. Sz 30  
házörző puli kutya  
uruc-u. 48. Sz 6  
emi Arany, ezüst,  
bevitás Pignozky  
u. 69. Megyeháza-  
ban. Sz 78  
esteti fodrászüzlet  
m a kiadóban. Sz 37  
kocskák és káton kő-  
ok, Arany Janos-  
36  
a nyulak és ketre-  
el elcserehető.  
Piac-u. 23/b. II. o.  
ait asztaltűznel-  
a ponyva, vadász-  
46-os, szövetek.  
túra, jó szuhartu-  
szalonidő, éle-  
ládó. Piac 5., bútor-  
8-22

# A rendőr főkapitány visszautasította a demokratikus rendőrség ellen felhozott vádak

## Viharosan zajlott le a Közigazgatási Bizottság rendkívüli ülése

A közigazgatási bizottság rendkívüli ülésének egyetlen tárgysorozata a rendőri jelentés megválaszolására volt. Gallai Ervin rendőrelvezető az ülés megnyitása után részletes jelentést olvasott fel. Jelentésében kihangsúlyozta hogy az egész demokratikus rendőrséget vádolják a rendőrség egyes tagjainak helytelen magatartása miatt. Visszaautasítja azt a támadó akciókat, amely az egész demokratikus rendőrséget érte, és megkéri a demokratikusnak hazudott mezt öltve közönséges uszítás és lázítás jegyében igyekeznek a demokratikus rendőrség tekintélyét aláásni.

A vádlók sorában nemzetgyűlési képviselők, közigazgatási bizottsági tagok, pártügyszerek csaptak fel, akik kihasználják a demokrácia által biztosított szólásszabadságot és gyermekek, szoptatósanyák, kórházi ápoltak, a felezahadító Vörös Hadsereg sorsosítottjei gonosztevének védőivé válnak.

A valóság az, hogy az Alföldi Tejüzem hónapokon keresztül hamisított élelmiszert hozott forgalomba, 300 liter tisztá tejhez vegyített 200 liter főzővízt tejet és 25 liter vizet, ezt a súlyos minőségű tejet közfogyasztásra hozták forgalomba, míg a vajjal elfeketedtek.

Tudomására jutott egyes nyomozók szabálytalan viselkedése, mindenre a vizsgálatot és vizsgálóbizottságot dr. Kiss rendőrszázados jelelte ki. A vizsgálat nyomán a bünyők ellen az eljárást folyamatba tette.

Dr. Kondor bizottsági tag által előterjesztett interpellációra válaszul az alezredes elvtárs ismertette Matkó Sándor rendőrelvezető vizsgálóbizottsági jelentését, amelynek nyomán Zentai Lajos nyomozó ellen hivatali hatalommal való visszaélés bűntette miatt a bünyűgyi eljárást folyamatba tette. Folyamatban van a vizsgálat a tanyai kapitány-ság ellen is.

A jelentés végül a közbiztonság kérdését tárgyalta. Nem felel meg a valóságnak, hogy a közbiztonság romlott volna, az csupán rosszul indultú beállítás, ami hangulatkezelést céloz.

A rendőrséghez hozzátartozó statisztikája azt mutatja, hogy a közbiztonság, ha lassan is, de állandóan javul. Az éjszakai járőrök létszámát felemelték, közös orosz-magyar lovas- és gyalogos járőröket szerveztek. És ha mindazok ellenére a közbiztonság nem teljes, annak egyedüli oka a város teljes elsötétítése.

Ha a város gondoskodik arról, hogy Debrecen minden utcája legyen világítva, csak akkor következhet meg a rendőrségtől, hogy a városban az éjszakai órákban teljes a rend legyén.

A főkapitány jelentése után dr. Lévy Zoltán emelkedett szólásra. Mindössze két óra hosszat beszélt, azonban minden mondata a rossz-

indulatú kritika, az egyoldalúan ferde beállítás, a Kommunista Párt nyílt és burkolt ócsárlását jellemezte. Nem riadt vissza a Kommunista Párt lapjának, a „Néplap”-nak a „Hajdúföld”-hez való összehasonlításától sem és annak munkatársát Kolosvári-Borosa szellemi örökösének nevezte. A főkapitány jelentését perfidnek minősítette és bár nem kívánt a tejpánama érdemi részéhez hozzájárulni,

kijelentette, ha felkérjük majd Jeneyék a védőügyvéd szerepére, azt el is fogja vállalni.

Hangsúlyozta, hogy a rendőrségen személyi klíka-rendszer van, az pártrendőrség és ezt nemcsak a Kisgazda Párt, hanem a Szociáldemokrata Párt nevében is kijelentheti.

Dr. Lévy Zoltán utóbbi szavai mély felháborodást váltottak ki a Szociáldemokrata Párt közigazgatási bizottságon jelen lévő tagjaitól és hangosan tiltakoztak minden olyan kísérlet iránt, amely dr. Lévy szájából, mintegy a Szociáldemokrata Párt megvédését akarta bizonyítani.

Elítélte dr. Lévyt, hogy a múltban a rendőrségen sanyargattak zsidókat és baloldaliakat, idegen fajúkat és magyarokat. (Dr. Erdős bizottsági tag: Ez fajelmélet!) Most is az emberi méltóság megsértésének tart minden atrocitást. Nem lehet előre ítélni a tejpánamában, hogy valóban büncselekmény történt-e, a rendőrség azt nem tudhatja, majd a bíróság ítélt. Elmondotta ezután, hogy a Tejüzemről kikaptak még tejet, többek között a Magyar Kommunista Párt, Végh Dezső és még néhány kommunista párttag. Rögtön utána azonban kijelentette, hogy az egyáltalán nem volt jogtalan, hiszen szabdforgalmú tejről van szó. (Mindenesetre meg kellett említenie, hogy majd a Kisgazda Párt sajtóorgánuma megfelelően kommentálhassa ezt a kijelentést, nem törődve azszal, hogy ő maga utána azonnal megafoltolta.)

Elmondotta Lévy, hogy a múltban is az igazságkeresés bajnoka volt, gáncs- és féltékenységi lovag, amikor kommunistákkal is védett, így Szilágyi Józsefet és másokat.

(Ezzel kapcsolatban megjegyeznünk kívánjuk, hogy dr. Lévy Zoltán valóban hivatalból kirendelt védője volt Szilágyi Józsefnek és azóta szalkigérvé vált híres védőbeszéde, amely csupán egy mondatból állt: Vélelencím részére enyhe ítéletet kérek. Ez volt dr. Lévy garincos kiállása a kommunisták mellett!)

Ezután részletes adattelsorolás következett, amelyben Lévy összes ügyfeleinek jogi panaszait feltárta a Közigazgatási Bizottság előtt, természetesen úgy tüntetve fel a dolgot, mintha ez „jóindulatú” kritika volna a rendőrséggel szemben. Kihangsúlyozta végül, hogy a rendőrség 90 százalékgig kommuni-

tákból áll, eliteli a pártrendőrséget és ezért a rendőrségi pozíciók 50 százalékát a Kisgazda Pártnak kell átadni. (Természetesen ezt már elfogadhatná, mert ez a Kisgazda Párt rendőrsége lenne...)

Szabó Kálmán polgármester elvtárs felszólalásában kijelentette, hogy egyesek tévesen értelmezték ebben az ügyben. A legerősebb vizsgálatot követeli a rendőrség azon tagjai ellen, akik nem álltak hivatali felelősségük magaslátán, de egyben a legszigorúbb vizsgálatot kér és a legszigorúbb büntetést a tejpánama elkövetőire. — Megállapította, hogy a városi Tejüzemnél már a múltban is tapasztaltak visszaéléseket és

a leghatározottabb formában a Tejüzem városi kezeltére való átvételét javasolta.

Végh Dezső elvtárs visszautasította dr. Lévy támadását és ő is természetesen a rendőrség egyes tagjai által elkövetett atrocitások ellen foglalt állást.

Barbai Kálmán elvtárs, bizottsági tag kihangsúlyozta, hogy a múltban osztályrendőrség volt és a munkásság, mint az ország leghatározottabb osztálya nem enged, hogy még egyszer azzá váljon. A munkásság szervezte meg a demokratikus rendőrséget, amikor a régi rendőrségek elmenekültek. A rendőrséget valóban meg kell tisztítani az oda nem való elemektől, de a rosszul indultú kritikát, ami egyáltalán irányzatos is, a munkásság nevében a legelősebben visszautasítja. A Kommunista Párt nem azonosítja magát egyes rendőrségi tagok durvaságaival s a legerősebb vizsgálatot és büntetést követel az ilyenek ellen.

Több felszólalás után Gallai rendőrelvezető kijelentette, hogy a pártrendőrség vádjá nem felel meg a valóságnak és ezt konkrét adatokkal bizonyította.

A debreceni rendőrség 16 fogalmazóbeli rendőrtisztjéből csak 5 kommunista van, a 72 nyomozóból 21 kommunista és a négy ügyosztály vezetői közül 1 kommunista van.

Az adatokból látszik, hogy teljesen egyoldalú a beállítás és nem felel meg a valóságnak.

A Közigazgatási Bizottság határozatot fogadott el, amelyben tudomásul vette a főkapitánynak a jelentését, amelyben a rendőri tettlegesség ügyében bejelentett fogynyi eljárás elrendelését. Utasítja a főkapitányt, hogy a felhozott eseteket kivizsgálja és a legközelebbi Közigazgatási Bizottság ülésén a vizsgálatok lefolytatásáról a megfelelő jelentést tegye meg.

# Sulyok Dezső tegnapi felszólalása nem fedi a Kisgazda Párt álláspontját

Illetékes helyről felhatalmazással a MTI-t annak közlésére, hogy a Kisgazdapárt vezérszónokának a Nemzetgyűlés pénteki ülésén tett azok a kijelentései, amelyekkel a határöntúli magyarság és a határ-

rok kérdésével foglalkozott, nem a Független Kisgazda Párt hivatalos álláspontját fejezték ki, hanem a felszólaló egyéni véleményét.

# Nem renitens, hanem együgyű munkaadó

Bálint József asztalosmester munkásokkal szembeni magatartásával tegnap röviden foglalkoztunk annak reményében, hogy a tegnapi tárgyalás, amit vele maguk a munkaadók folytattak, mára újrs eredményre vezet.

Kisült, hogy Bálint nem renitens, hanem gonosz, vagy együgyű. Ma egy levelet juttatott el „Marozsán Simon úr”-nak, a gyár egyik munkásának címezve, melyben nyomatékosan igyekszik kimagyarázni, hogy attól való féltében nem fizette ki munkásai jogos járandóságait — melyet mellesleg Debrecen minden más munkaadója kifizetett — hogy tiltakozásért öt évig terjedhető elzárással megbüntetik. Nincs helyünk, hogy a fizeteskérülégtől luzavonát ismerlessük, ami a mai „engedékeny” levelet megelőzte. Előz az hozzá, hogy azt az épületes ajánlatot teszi Bálint munkásainak.

hogy miután a hivatalos lapot szerkesztéshez képezte, féltelmű hála legyenek elmúlt és a „hibáján kívül” ki nem fizetett járandóságait a munkások akadálytalanul felvehetik. Persze, akkori értekezés, végül patetikusan felszólal: „Na vezérelje bosszú önként...”

Bálint úr a következőkötet gonosz, vagy ostoba: úgy tesz, mintha nem tudná, hogy Szakszervezet van a világban. Marozsán Simon elvtársal levelez, talán azt várva, hogy ő külön neki fog igazat adni. Elképzeleti, hogy a munkások belemennek ebbe az ovodistákat sem megtevesztő uszóra-ajánlatba, amikor Debrecen minden más asztalosüzeméhez képest, a munkaadók saját véleménye szerint is károsodást szenvednének.

Folyton azzal érvel, hogy az ötévi fejtől fől, azért nem fizetett. A munkások most már mindenit megtesznek, hogy félme ne lett legyen mábavaló. RAJK.

# A MADISZ MA D. E. 10 ÓRAKOR A PETŐFI-MOZIBAN A LONDON VILÁGIFJUSÁGI KONGRESSZUSRÓL BESZÁMOLOT TART

## Egyéves a debreceni Nőszövetség

Lelkes asszonyssereg ünnepelt csütörtökön, február 7-én délután a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége helyiségében a szövetség fennállásának egyéves évfordulóját. Az ünnepélyen Juhász Nagy Sándorné is jelen volt. Az asszonyok láthatólag mindannyian érezték ennek a napnak a jelentőségét, mert a fél hónapokban egyetlen alkalommal sem gyűltek annyian össze, mint csütörtökön.

Az MNDSZ titkárnője, Bányódy Józsefné a szövetség egyéves munkájáról és annak eredményeiről beszélt. A reakció mindent elkövet, hogy akadályokat gördítsen eléjük, de az asszonyok megmutatták, hogy nemcsak tünni és szenvedni tudnak, hanem, ha arra szükség van, harcolni is jöhetnek.

Nagy érdeklődés és siker mellett tartotta meg előadását a szövetség vendégelőadója, Juhász Géza egyetemi tanár „A nő a demokráciában” címmel. Több szavalt és énekszám után Ernszt Sándorné beszélt a gyermekmenetési akcióról és kérte a szövetség asszonyainak támogatását ebben a munkában.

## A Vagonygyár a tavaszi szántásért

A Termelési Bizottság szombati ülésén megjelentek a Vagonygyár képviselői és ajánlatot tettek a Bizottságnak, hogy minden üzemképtelen állapotban lévő traktor megjavítását vállalja a Vagonygyár. Azzal a feltétellel, hogy a megjavított traktorok a legelső jó idő alkalmával a szántásig üzemrendezésére álló 1000 hold földet fogják felszántani, ami egyben a termelésnek és tavaszi szántásnak is érdeke. A megjavított traktorok azután az újgazdák rendelkezésére állanak. A Vagonygyár a továbbiakban is segítségére önhát lenni üzemanyaggal az újgazdáknak szántó traktoroknak és egyúttal akar megkérni az újgazdák traktorszövetkezetét. A gyár munkássága átlatja a tavaszi szántás mindenki felé való létfontosságát és a saját és a szegényparasztok érdekeinek előbbrevinni igyekeznek az ipari munkásság és a szegényparasztok együttműködését.

A Termelési Bizottság ábránmal üdvözölte a Vagonygyár tőrekívét és oda fog hatni, hogy minden rendelkezésre álló traktor a traktorjavításra jól be rendezkedett Vagonygyárba kerüljön.

## Hatósági finomliszt ára

Értéstitjük az érdekelte fogyasztó közönséget, valamint a tiszteltárusítással foglalkozó fűszerkiskereskedőket, hogy a február 11. és 12-ére a 42-es és 43-as számú jegyzővelnyekre kiszolgáltatott finomliszt fogyasztói ára kilogrammonként 5000 pengő.

Közéletmelzési ügyosztály

## ELKÉSZÜLT A KERESKEDŐK NYUGDÍJARÓL SZÓLÓ RENDELET

Budapesti jelentések szerint a népjóléti minisztériumban elkészült a kereskedők kötelező nyugdíj biztosításáról szóló rendelet.

## Fémhulladékok

mindenféle vasanyagot, gépeket, a legmagasabb áron vásárol

## Langer és Katz

vastelep, Hatvan-n. 82. Telefon 412

## Szika-könyvlerakat

A Kommunista és Szociáldemokrata Párt tagjainak 10-15 százalék engedmén

## Kultura könyvkereskedés

Papír, Iroszer, Töltőtoll

PIAC-UTCA 53. Legújabb Társadalmi Szemle lapot

# A szerv a tejpán állítását

## Állást és

Pénteken délután az Aran nagyteremben összegyűlt a szervezeti munkásság, hogy horodásának és harci erejét fejezést adjon. Az alkalmat régen kirobbant tejpánama reakció ezzel kapcsolatos dőse szolgáltatta. Felvonult munkás és az egyes szakcs munkások táblákkal, jelmo-

kal.

Laboncz András elvtárs meg a gyűlést.

— Mai gyűlésünket a szükségesség — mondotta — bizonyos üzemvezetők, akik zoro fontos közszükségleti kezelése volt azva, visszaélés a bizalommal. Ez elsősorba let, munkásokat ériat és mi tőrünk ilyen hitványsságokall raj. Népbíróság elé velük!

Sándor László elvtárs első szónok.

— A dolgozók ellátására igéretet már eleget kapta czenkívül más nekünk, úgy nem jut. A főispánnál, hogy miért nem kapja meg kasság a fél liter olajját. P fuskokkal jött elő, de végül tint, hogy kiszűjt sem meg meg a főispán azért, hogy künk megszerezze. (Közbe „Hát modítottuk meg mi a ket!”)

Majd a tejpánamáról Sándor elvtárs.

— Ha mi panamákkal a mögött megyünk a békete sokra, vajjon milyen lehet a tény? — Úgy kell mennünk, azt mondhatassuk: megtes országunkat a reakciótól, volt a reakció minden m dőse, hogy elszakítsa a do egymástól. Innen ünzenjük, került és nem is fog sikerl leplezzük a reakciót, akárh vik.

Ezután határozati javas vasott fel Sándor elvtárs, a gyűlés egyhangúlag elfogód Szerint

a szervezett munkásság teli a panamisták és telt saik Népbíróság elé áll példás megbüntetését és v nuk teljes elközbzását. Le zik, hogy teljes erejükkel mokratikus rendőrség állnak és megvédelmezik den reakciós támadástól. telik, hogy a jövőben az büncselekményeket stat bíróság elé utalják.

A határozati javaslat sz értesítjük a Szakszervezeti és az igazságügyminiszter sat.

Gál Lajosné elvtársnő s trián a gyűléshez. Hangsú egységes munkásság erejét, lyel türelmének végén le tani elenségeit.

Ezután Szabó István el MKP megyei titkára lé emelvényre.

— Ma, amikor az egés mány harcot hirdet a k

## Muraközy Ti

vaskereskedése

## Széchenyi-u.

(volt Földvári-üzet

Tűzhelyek, kályhák, edém

egyéb vasárúk olcsó áru

**Priskin Gyula**  
aszatolmester  
**bűtorüzlete**  
Hatvan-utca 16. Nagyposta mellett  
Modern bútorok kaphatók

**Aranyért** legtöbbet a készítő fizet  
**Moskovics Sándor**  
PIAC-UTCA 41. sz.  
Javításokat elvállalok.

**ARANYAT, EZUSTOT,**  
brilliant napl áron vesz  
**Pollák Endre**  
ékszerész, Piac-utca 19

**EZUSTGYÖRÖK**  
függők közvetlen a készítőtől.  
Ezüstbeállítás  
**Huber Zoltán**  
ezüstművesmester. - Csapó-u. 74.

Használt férfi és női ruhát  
**veszek, eladok**  
Györi öszeres  
Verbőczy-u. 2. Lakás: Miklós-n. 24

Mélyen leszállított ár  
mellett vásároljon MARKUS és DUKE SZ  
textiltüzetében, Piac-utca 51. szám

**Csokonai-színház**  
480 kor **Cigánybáró**  
120-kor **Az ördög nem alszik**

**Kamara-színház**  
Ma  
**Varázs**

**Szika-könyvlerakat**  
A Kommunista és Szociáldemokrata Párt tagjainak 10-15 százalék engedmén

**Muraközy Ti**  
vaskereskedése  
**Széchenyi-u.**  
(volt Földvári-üzet  
Tűzhelyek, kályhák, edém  
egyéb vasárúk olcsó áru

### szólalása álláspontját

foglalkozott, nem kizárta Párt hivatalosát fejezték ki, ha...  
...egyéni véleménye

### munkaadó

a hivatalos lapot szerkesztéshez kapta, féltelm...  
...előmul és a „hibáján”  
...fizetett járandóságot  
...akadálytalanul felve...  
...akkori értékben. Vá...  
...foglalás: „Na ve...  
...önöket...”  
...következőként gonosz...  
...úgy tesz, mintha nem...  
...Szakszervezet van a...  
...Simon elvtárs...  
...azt várva, hogy ő kü...  
...igazat adni. Elképzel...  
...fások belemennek ebbe...  
...al sem megfogósz...  
...ba, amikor Debrecen...  
...asztalosüzeméhez ké...  
...adók saját véleménye...  
...ro-odást szervezvének...  
...al érvel, hogy az ötvi...  
...azért nem fizetett...  
...most már minden...  
...hogy féltelme ne lett...  
...RAJK.

### OSZIBAN A LONDON SZÁMOLOT TART

### nygyár a tavaszi szántásért

esi Bizottság szombati...  
...entek a Vagonygyár ké...  
...latot tarttak a Bizottsá...  
...nden üzemképtelen álla...  
...traktor megjavítását...  
...vagyongyár. Azaz a fel...  
...megjavított traktorok...  
...alkalmatlanok a munk...  
...szereplésre. A 1000 hold...  
...faisztant, ami egyben...  
...és tavaszi szántásnak...  
...ajavított traktorok az...  
...rendelkezésre állanak...  
...a továbbiakban is segít...  
...lenni üzemanyaggal az...  
...szántó traktoroknak...  
...müködni az újgazdák...  
...kiszáradt. A gyár mun...  
...ja a tavaszi szántás...  
...való létfenntartásáért...  
...szegényparasztok érde...  
...mni igyekeznek az ipar...  
...és a szegényparasztok...  
...étel.

### gi finomszít ára

az érdekelt fogyasztó...  
...kormányt a tisztalau...  
...szertkiskereskedőket, hogy...  
...és 12-óra a 42-es és 43-as...  
...szelvényekre kiszáradt...  
...t fogyasztói ára kil...  
...1000 pengő.

### Közvetkezési igazgatály

### ELKÉSZÜLT EDŐK NYUGDÍJÁRÓL LÓ RENDELET

jelentések szerint a...  
...minisztériumban elkészült...  
...ők kötelező nyugdíj...  
...6) szóló rendelet.

### hulladékot

vasanyagot, gépeket...  
...agyasabb aron vásárol

### ger és Katz

Matvan-n. 82. Telefon 412

### könyvkerak

Szociáldemokrata Párt...  
...zárulékos egység

### reskedés

almi Szem.e

# A szervezett munkásság követeli a tejpanamisták Népbíróság elé állítását és vagyonuk elkobzását

## Állást foglal a demokratikus rendőrség és a munkásegység mellett

Pénteken délután az Arany Bika nagytermében összegyűlt a szakszervezeti munkásság, hogy felháborodásának és harci erejének kifejezést adjon. Az alkalmat a nemrégiben kiadott tejpanama és a reakció ezzel kapcsolatos viselkedése szolgálta. Felvontuk az üzemek és az egyes szakcsoportok munkásai táblákkal, jelmondatokkal.

Laboncz András elvtárs nyitotta meg a gyűlést.

— Mai gyűlésünket az tette szükségessé — mondotta —, hogy bizonyos üzemvezetők, akiknek kétszere fontos közszükségleti cikkek kezelése volt adva, visszaélték ezzel a bizalommal. Ez elsősorban miunkat, munkásokat érint és mi nem is tűrünk ilyen hivánságokat! (Nagy zaj. Népbíróság elő felük!)

Sándor László elvtárs volt az első szónok.

— A dolgozók ellátására nézve igéretet már eleget kaptunk, de ezenkívül más nekünk, ügylőztük, nem jut. A főispánnál jártunk, hogy miért nem kapja meg a munkásság a fél liter olajat. Paragrafusokkal jött elő, de végül is kitűnt, hogy kisujját sem mozdította meg a főispán azért, hogy azt nekünk megszerezze. (Közbelkiáltás: „Hát mozdítsuk meg mi a kezünket!”)

Majd a tejpanamáról beszélt Sándor elvtárs.

— Ha mi panamával a hátunk mögött megyünk a békétárgyalásokra, vajjon milyen lehet az eredmény? Úgy kell mennünk, hogy azt mondhatjuk: megfizítettük országunkat a reakciótól. Hiába volt a reakció minden mesterkedése, hogy elszakítsa a dolgozókat egymástól. Innen üzenjük, nem sikerült és nem is fog sikerülni. Leleplezzük a reakciót, akárhova bírjuk.

Ezután határozati javaslatot olvasott fel Sándor elvtárs, melyet a gyűlés egyhangúlag elfogadott. — Eszerint

a szervezett munkásság követeli a panamisták és tettestársaik Népbíróság elé állítását, példás megbüntetését és vagyonuk teljes elkobzását. Leszögezzük, hogy teljes erejűnkkel a demokratikus rendőrség mellett állunk és megvédelmezzük minden reakciós támadástól. Követeljük, hogy a jövőben az ilyen büncselekményeket statáriális bíróság elé utalják.

A határozati javaslat szövegéről értesítik a Szakszervezeti Tanácsot és az igazságügyminiszter elvtársat.

Gát Lajosné elvtársnő szólott ezután a gyűléshez. Hangsúlyozta az egységes munkásság erejét, amelylyel türelmének végén le fog szüntetni a reakciókat.

Ezután Szabó István elvtárs, az MKP megyei titkára lépett az emelvényre.

— Ma, amikor az egész kormány harcot hirdet a korrupció

ellen, egyetlen hecsületes demokratának sem lehet más véleménye. A kormány kizárta az élemszerjegy-ellátásból azokat, akik nem dolgoznak. Az ilyen „jó magyarok”, akik a vászítás előtt azzal jöttek, hogy „magyar, mert jól magyar lenni”, most ellátják czekek és nem törődnek az éhező magyar gyermekekkel.

— Mikor a rendőrség eredményes nagy munkát végzett, felejtette ezek üzelmeit, akkor természetesen ellene fordultak. Igaz, hogy a rendőrségen sok javítani való van még, de nem jobbra kell azt vinni, ahogy ezek az urak gondolják, hanem balra. Mi büszkék vagyunk arra, ami jól csinált, ahol pedig hiba van, ott meg kell még erősíteniük. A verést elítéljük, mert a jó rendőrségnek szak tudással, nyomozással kell dolgoz-

nia és nincs szüksége tettelességre.

— A reakció mindig, mikor veszélyt érez, a munkásság sorajba akar őket verni. Debrecenben garancia az egységes Szakszervezet és a két munkáspárt, hogy az nem fog sikerülni és munkásegységgel megsemmisítjük a reakciót!

Sass Sándor elvtárs szavai után Laboncz András elvtárs zárta be a gyűlést.

— Szerintünk a demokratikus rendőrség elég éberen teljesíti kötelességét. A munkásság fiatalok alakult és a munkásság mellett áll. Nekünk vigyáznunk kell arra, hogy forradalmi egységünket megtartsuk.

Az Internacionálé hangjaival érteget a gyűlés.

## Miért 6000 pengő a kenyér új ára?

A közellátási bizottság csütörtöki ülésén Fábrián malomigazgató a bizottság elé terjesztette a malmok indokait, melyek a kenyérrár felemelését teszik szükségessé. Az áramtarifa emelés a motorikus hajítású malmoknál váraklanul nagy megerőltetést jelent, kéri a bizottságot, hasson oda, hogy legalább a visszamenőleges áramkülönbséget a malomipar számára engedjék el. A fa ára ugyan egyelőre nem emelkedett, de a fuvarok lényegesen a malmok új kalkulációja a kenyér kilogrammonkénti 200 pengős emelkedését teszi szükségessé.

A pékek fellátják új kalkulációjukat, melynek minden tétele, a sóár, villanygyár, munkabér, szerzés, kemence utánpótlás és javítás lényeges emelkedést mutat. A pékek 6440 pengős új árat javasolnak.

Simon Kovács elvtárs bejelentette, hogy a só már a legközelebbi osztásnál központilag lesz ércsziwa, úgyhogy a nagykereskedői haszon csökken. Ez a kenyérrárnál kilogrammonként 75 pengő csökkenést jelent.

Az így kialakult 6365 pengős árat sem találta a bizottság méltányosnak, mert mint mondta, a pékek javarésze alkalmazott nélküli dolgozók s bár a bévont eszkaltdat munkáját tejesértékű munkának kell elismerni, de utánaadó. OTI és egyéb járulékok nem fizetendőek.

A pékek rövid tanácskozás után a bizottság döntését elfogadják, így a kenyér új ára február 9-től, szombattól 6000 pengő, míg a háziasított kilogrammonként 2000 pengő.

## Súlyos terhet jelent a fogyasztóknak a Világítási Vállalat számlázási módszere

A Világítási Vállalat által a városi tanács részéről jóváhagyott új díjszabáshoz a magunk részéről némi kommentárt kívánunk hozzáfűzni. A villany, gáz és víz árának felemelése valószínűleg indokolt és ezt nem akarjuk bírálat tárgyává tenni.

A debreceni Világítási Vállalat olóitunk ismeretlen okokból kéthavonként számlázza a villanyfogyasztást. Csak példaképpül felhozunk, hogy a Svetits-bérházban az elmúlt év december 5-én számlázták és ezután csak január 26-án olvastuk a villanyórát, azonban a Világítási Vállalat alkalmazottja pénzt nem fogadott el és a számlát nem

15-ére ígérte. Decemberben még 1000 pengő volt kilowattónként a villanyár és most 16.000 pengőre emelkedett, de a fogyasztóknak a decemberi fogyasztást is az új áron kell megfizetni. A febr. 15-i számlázás összege egy dolgozó ávi jüvedelmét jelentené és valószínűleg a legtöbb esetben a munkások részéről fizetési képtelenségre fog vezetni. A helyes megoldás egyedül az lett volna, ha januárban számlázzák a fogyasztást és mindenki, aki a maga részéről megfizetni nem tudja, lemondhatta volna az áramszolgáltatásra való igényét.

## MINDENT VISSZA?

### A „nyugatosok” elhagyott tulajdonukat vissza követelik a dolgozóktól

Pártunk hajdúmegei értekezlete követeléseinek egyik pontja volt, hogy az ingó és ingatlanokra törvényesítő a kormány az 1945 július 1-i állapotokat, hogy megszűnjön a nyugatosok folytonos zaklatása. Ennek ellenére a szegényparasztok és a szövetkezetek tömörült munkavállalók lépten nyomon a nyugatosok kísérleteivel kell, hogy küzdjenek.

A Hajdúsági Olajító Szövetkezet annakidején a Termelő Bizottság engedélyével joggal vett birtokba a nyugatos Séri Lajos pálinkafőzőjéből üstöket. Séri most jó összeköttetése révén hatósággal követeli vissza üstjeit. A Szakszervezet egyelőre elintézte, hogy az ügy amúgy is folyamatban lévő kivizsgálásig az üstöket elvinni ne lehessen. Külön említést érdemel azonban az ügyben, hogy az üst-vita hevében Séri az igazukért kiálló munkásokat „bűdös kommunizista”. Akinek pedig a népi demokráciában a dolgozók „bűdös kommunizista”, az meg ha nem volna nyugatos és ez az egyetlen kijelentés szóba csupán ellene, akkor sem

kaphat a népi demokráciától semmit, ha csak nem azt, amire biztosan nem fáj a fogja.

Hasonlóan jogtalan követelésnek tartjuk az iparügyi minisztérium Pálfi Sándor elvtársához küldött leiratában foglaltakat. A leirat felszólítja az elvtársunkat, mint az annakidején a „Bon Rt.” tulajdonát képezett telephelyiség kinevezett gondnokát, hogy a telepet nyolc napon belül adja át „jogos” tulajdonosának, Bedecs Elemérnek. A telep jelenleg ugyancsak a Termelő Bizottság annakidején kelt jogos felhatalmazása alapján az Építőmunkások Szövetkezetének birtokában és kezelésében van. A Szövetkezet válaszolt az iparügyi minisztériumnak. Válaszában kifejti, hogy a telep még a minisztérium által képviselt alapon sem Bedecs Elemér jogos tulajdona, aki bizonyos volt a telepen csupán, másrészt ha az volna, akkor sem tartja jogosnak a Szövetkezetek munkája által életképesé vált bármilyen jogok, vagy holtártyák elmenekülteknek való visszafizetését.

## A jószívű reakció

A reakcióna az jellemző, hogy adott esetenként mindig másra áldozza magát. Bámulatos ötletességgel ezértele helyzetben ezértele, rendszerint kedvesre mázolt álarokban végzi szívós nemzetrontó munkáját. Ki látott még reakciót nyilatni jelentkezni, mondván én ezt a népi demokráciát nem akarom, igyekszem bomlasztani? Mi nem titkoltuk bomlasztó szándékunkat az ő rohadat lársadalmuk rosszmelékü idején. Ők azonban humanista, krisztusi igazságok mögé rejtve a jószág és béke jogcímén készíttetnek újra népellenes uralmukat.

Úgy jut ez most eszünkbe, hogy a vasútnál is éppen most jószívű álarokban jelentkezett a reakció. Merész ötlettel az igazgatóság rendeltére munkaidő alatt elkezdtek fizetni a pályafenntartó munkásokat. A szakszervezet titkára, látván, hogy az elvtársak elhagyják munkahelyeiket, felszólította a fizető tisztviselőt, hogy tegye el a kifizetést munkaidő utánra. A tisztviselő ártatlan szabadkozással közölte az öt körülállókkal, hogy „sajnos a szakszervezet rendeltére be kell szüntetnie a fizetést”.

Csodálatos, mennyit változik egy ilyen igazgatóság rövid egy esztendő alatt! Milyen mohó lett a fizetésben, mennyire nem zsongori a munkaidővel, ez a munkásburát igazgatóság, amikor a Szakszervezet az, aki a munkafogymot az ország érdekében megkívánja. Mikor a magyar nép érdeke a munkások „amerikázása”, sztrájkja volt, pár gazember érdeke ránk erőszakolta a fogymot. A népi demokráciában a munkaidő tekintetében hőkezünek, nagylelkűnek mutatják ugyanazek

magukat, de megint csak a mi rovasunkra.

Abból a nagylelkűségből sem kézzárunk, ami ugyancsak a MÁV-nal mutatkozik, hogy a közellátási névialókat az igazgatóság „átengedi” a Szakszervezetnek. Megléveszlik és a Szakszervezet ellen próbálják hangolni a vasutas munkásságot. Az ellátás, mint munkaadónak az igazgatóság kötelessége, a Szakszervezet kötelessége kibarcolni és ellenőrizni az igazgatóság munkások érdekében való ténykedését. Ha mégis igyekszik a Szakszervezet segítségére lenni e téren az igazgatóságnak, ezért köszönet illeti, de az ellátás hibáért a felelősség továbbra is az igazgatóságot terheli.

Még egy ilyen feltűnő engedelmessége van a MÁV igazgatóságnak, amely a Szakszervezet gyengesét célozza. Hetente fordul elő, hogy a felülről jövő fizetésre vonatkozó rendelkezésekbe, melyekről jól tudja, hogy az alkalmazottak gyorsabb kifizetését célozzák, beleköt, félremagyarázza. Nyenkor jön a telefon, távirat Pestre, a választás. A herce-burca eltart pár napig, végül engedékennyé válik az igazgatóság, kegyesen meg hagyja magát győzni, hogy a Szakszervezetnek volt igaza. De a késedelmes kifizetésért ügyesen a Szakszervezet nyakába igyekeznek varrni a felelősséget.

A munkásság jól látja a nemkívánatos engedelmességnek háttérét. Nem kér belőlük, helyettük a reakció, világosan megfogalmazott rendelkezéseket, hathatós ellátásbeli segítséget és ennek fejében a tisztességes munkásfogymot megkövetelést várja az igazgatóságtól. R. A.

FIGYELEM!  
**Bógen harisnyaház**  
Textilárak LEGOLCSÓBB bevásárlási forrása  
Bógen, Csapó-utca 41

**11-ig lehet beadni a lakásadó-kiszámítási jegyzéket**  
Kapható a Szabadság nyomdában, Bajcsy-Zsilinszky-u. 16. a Kultúra könyvkereskedésben, Piac-utca 53.

**Muraközy Tibor**  
vaskereskedése  
Széchenyi-u. 55  
(volt Földvári-üzlet)  
Tűzhelyek, kályhák, edények és egyéb vasárak olcsó árusítása

**Közhivatalok, intézmények, iskolák figyelmébe!**  
MEGJELENT a magyar köztársaság elnökének  
**Tildy Zoltánnak arcképe**  
művészi kiállításban, kréta papíron nyomva, 35x50 cm nagyságban, alapára 6— pengő. Kapható a „MÉLIUSZ” könyvkereskedésben



### Készül

...és közgazd. biztosítása érdekelte. A rendk. szükséges barmeny jogi, közgazd. és hatáskörbe tartozást és egyéb...  
...a fennálló törvényelkezéseket általánosan alapjan a szövetet közzétartó rendeleti nem lehet. Egyben kibocsátott...  
...a itélte...  
...ti Bank...  
...nökét...  
...kat...  
...igazolnak?...  
...működés...  
...Jelmez...  
...önzés...  
...Színházban...  
...Wioner-palota...  
...beszélnek róla...  
...essze fel még ma!

## HIREK

**VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS:** Hidegebb idő, élénkülő délnyugati, később erős északnyugati szél, sok helyen eső, holnap egyes helyeken havazás.  
Beavott helyről nyert értesítés szerint az év március elejéig valamennyi háborús főbűnös a Népbíróság elé kerül.  
**A Kereskedelmi és Iparkamara** mellett működő Véleményező Bizottság folyó hó 11-én délután 2 órakor a Kamara hivatalos helyiségében ülést tart, melyre ezúton hívja meg az érdekelteket a Kamara.

**A Magyar Cionista Szövetség** ma, február 10-én, vasárnap délután 3 órakor Darabos-utca 18. szám alatt előadást tart: Bialik prózában, versben és dalban. Előadás után vita: aktuális kérdésekről. Belépődíj nincs.  
**Három ismeretlen tettes** ellopott egy tenyészkecskét Buray József Bellegelői házából.  
Feljelentést tett a rendőrségen Szentjóni Bórándé, hogy pallagi tanyáján lopják egyik melk-épicéből a cserép- és faanyagot.  
**Betörték az Istrán-gőzmalomba** és több műszert elvittek el.  
Feltrörték a Pozsonyi-úton Simon Gyuláné fodrászüzletét, borotvákát és hajnyírógépeket vittek el.

**Tíz lámadt egy Kossuth-utcai trafikban.** Betörők jártak Rauch Gézané trafikjában, ott cigarettára gyújtottak, majd eldobták az égő cigarettát. Tíz tűtől ki, az egész üzlethelyiség kiégett.  
**Miképpercs határában eszméletlen** lélt a lakosok. Fején nyílt seb volt, kifosztották. A klinikára szállították.  
**Vadiz Lajos** Bellegelői tanyájáról ruháit ellopott, elvitt a lopok.  
**Megmérgezte magát** Bősörményi-úti lakosn. Vadiz Piroška varrónő. Tetét az éret követve elmerít lakását nemrég kifosztották és nem tudta visszazárni a rábízott ruhákat. Megrégként a tatót ivott.

**Ellopták a zsinagógán** Baliz Mártonné balmazújvárosi asszony pénztárcáját 3 millió pengővel.  
**Részakadó a menyegzőt** Sárka Lajosné Sámsoni-úti lakosra. Agrárakodással szállították a klinikára.  
**Simai gyorsíróiskola** Piac-u. 73.  
Értesítjük az igény jogosult OTI tagokat, hogy két hónaptól 3 éves korig azon gyermekeiket, akik még nem részesültek a közelmunkában D vitamintásban, hétköznapokon délelőtt 10-12 óra között hozzák a gyermekgyógyászati rendelésre.

### Egytársaink a MÁV Üzletvezetőségben

Mint lapunkban már ismertettük, miniszteri rendelet intézkedett, hogy a MÁV Üzletvezetőségben osztályonként munkásügyi előadók nevezendők ki. Debrecenben a munkásügyi előadók kinevezése megtörtént a pénteken elvársaink a szakszervezet területi titkárával bemutakoztak az Üzletvezetőségben és elfoglalták hivatalaikat. Az I. osztályban az összes személyzeti ügyek főosztályán Draskovits Rudolf elvárs, a forgalmi személyzeti ügyeknél Imre József elvárs, a fűtőház osztályán Szilágyi Dezső elvárs, a pályafenntartásnál Varga József elvárs foglalták el helyeiket.  
A munkásügyi előadók kapcsolatot fognak teremteni a külső és belső MÁV munkásság között, őrrel és előmozdító lesznek a munkafegyelmelek. Személyzeti ügyek, kinevezések, B-lista kérdések mind keresztlül fognak menni kezükben, nehogy a munkásérdekek kismenni-zése förlényhessék meg. Elvársaink szaval szerint céljuk a vasutai technikailag is és főleg erkölcsileg a régiinél sokkal magasabb új, demokrátkus nívóra emelni.  
Elvársaink jelenléte az Üzletvezetőségben és a munkásügyi előadók rendszeresítése jelentős demokrátkus változást jelent a MÁV életében.

**A debreceni állami egyesített fiúgimnáziumban** a tanítás március 4-én kezdődik. Igazgató.  
**A Népbíróság tárgyalta** Ludmány Lajos hajdúsámsoni lakos ügyét. A vád szerint belepített Szászai hadseregébe, ezt azonban egyetlen tanu sem igazolta. A Népbíróság felmentő ítéletet hozott.  
**A holland hódó** demokrátkus nagygyűlése 134 szavazattal kető ellenében elfogadta azt az indítványt, hogy a párt egyesüljön a munkáspárttal.

**Rejtélyes gyilkosságokról** értesítettek a vizsgálóbíróságot. Február 6-án nyomtalanul eltűnt Pál András kokadi lakos. 8-án találtaák a kútban, be'acsapás sebével a fején. A nagylőtal rendőrség a tettest Tükrosi József személyében elfogta. A helyszíni vizsgálat elvégzésére küszült dr. Szarukán József vizsgálóbíró az orvoszak-értőkkel.  
**Művészi fényképek** gyermekképek fizléseken készülnek Glesser fotónál, Piac 43.  
**Tánc- és mozdulatművészeti közélet** a magta be'atkozhat dr. Naményiné iskolájába. Lincolumházban, Piac 58.  
**Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában** februártól tanfolyamkezdés. Piac 58. Lincolumházban.



A vénkertli pártszervezet ma délután 3 órakor kultúrdeputánt rendez, amelyre az lejáratakat és a vendégeket ezúton hívja meg a vezetőség. Músor után tánc.  
**Híjsági szeminárium** tagjai 9 órakor jelenjenek meg az Arany János-utca 1/b. alatt a szeminárium megtartása végett.  
**Felkértem a Rendező Gárdát**, hogy párperecs fontos meghesztésre ma délelőtt 11-kor Arany János-utca 1/b. alatt teljes számban jelenjen meg. Kádevezető.  
**A kommunista egyetemi hallgatók** vasárnap délelőtt 9 órakor az Arany János-utca 1/b. alatt jelenjenek meg.

A hétfői pártnapok helyett minden minden kerületi és üzemi pártszervezetben taggyűlést tartunk.  
A taggyűlés anyaga: **A Magyar Kommunista Párt I. hajdúsámsoni konferenciáján elfogadott határozati javaslat** ismertetése.  
A taggyűlések előadói a következők:  
I. Vagongyár d. u. 3 órakor Husi József, II. Vagongyár d. u. 3 órakor: Mátyás János, Dehánnygyár d. u. 3 órakor: Balogh Elemér, I. Bőrgyár d. u. 3 órakor: Ványai József, II. Bőrgyár d. u. 3 órakor: Makrai Imre, Rákosi-telep d. u. 3 órakor: Tóth Mihály, Vénkert d. u. 3 órakor: Boldor Béla, Rótkant-telep vasárnap délelőtt 11 órakor: Hartmann Imre, Kerekes-telep d. u. 3 órakor: Balogh István, Nyulás d. u. 3 órakor: Skára József, Homokkert d. u. 3 órakor: Pálfi Sándor, T. Csigógyár d. u. 3 órakor: Agoston György, Agoston-szabadtérium d. u. 3 órakor: dr. Kiváló Kálmán, Klinikai d. u. 3 órakor: Soos Levente, MÁV. Förgalmi d. u. 2 órakor: Agoston Gyula, MÁV. Fűtőház d. u. 3 órakor: Kovári László, Helyvisút d. u. 3 órakor: Némethi József, Fűtőház d. u. 3 órakor: Jakus László, Villanygyár d. u. 3 órakor: Nemethi József, Belváros d. u. 4 órakor: Fáy Árpád, Csapóker d. u. 3 órakor: Férő Mihály, T. Csigógyár d. u. 3 órakor: Hadnagy Ferenc, T. Csigógyár d. u. 3 órakor: Csányi Dániel, Szabadág-telep d. u. 3 órakor: Sándor László, MÁV. Üzletvezetőség d. u. 3 órakor: Pogácsa Antal, Pityó-bőrgyár d. u. 3 órakor: Nagy Mihály, Posta d. u. 3 órakor: Csernik József, Olajmalom d. u. 3 órakor: Fehér Lászlóné.

### SAKSZERVEZETI HIREK

A hivatalos zenészek szabad szakszervezetének debreceni szalon-jazz-eszopterja felhívja tagjait és azokat, akik belépni óhajtanak, hogy 1. hó 10-én, vasárnap délelőtt 9 órakor szájuk érdeklükben pontosan jelenjenek meg Arany János-u. 2. szám alatti helyiségünkben. Vezetőség.  
**Házitömbbizalmiak** ma délelőtt 9 órakor értekezletet tartanak. Utca-bizalmiak most nem jönnek.  
**Tengerimorzózat** vállalunk. Arany J.-u. 2. sz. Dobi titkárnál, Földmunkások szakszervezete.  
**Mérnökök és technikusok szakszervezete** február 14-iki, esztörtéki gyűlésén Lutter Béla okl. vegyész-mérnök előadást tart „Mezőgazdasági iparunk új útjai” címenen. A gyűlést délután 4 órakor az Arany J.-utcai székházban tartjuk. Vezetőség.  
**A Magyar Közalkalmazottak Országos Szabadszakszervezetének** debreceni csoportja folyó hó 15-án déli fél 1 órakor a pénzügyigazgatóság földszíni nagytermében (forgalmi adó helyiség) taggyűlést tart. A tárgy fontos, sűgűre való tekintettel a tagok teljes számú megjelenését kérjük. Vezetőség.

## A Termelési Bizottság rendelkezései

Minden igavonó jószág tulajdonosa köteles a folyó évi tavaszi mezőgazdasági munkálatok során igavonó párosított legelőt 25 (huszonöt) kat. hold területűre szántóföldet megművelni. Aknek csak egy lova van, köteles másik hasonlótársulni.  
A munkálatokat, minélgyt az időjárás megengedi és lehetővé teszi, azonnal meg kell kezdeni és legkésőbb május hó 15-ig teljesen be kell fejezni.  
A nem mezőgazdaságokban tartott igavonó tulajdonosai a kötelezőleg előírt berszántást jelenleg még szabadon választott gazdaságokban végeztetik el.  
Az elvégzett berszántást, annak helyét, méretét és időpontját a berszántó gazda igazolás után az illetékes dűbőbiztos tartozik laitamozni és záradékelni.  
A berszántási megállapodás érdekében minden igavonó nem, vagy nem elégséges mértékben rendelkező földtulajdonos azonnal jelentkezzen a Kis-tuvarosok Szabad Szakszervezeténél (Borz-u. 9. szám alatt), igavonó igénylése végett. Ha ett esetleg elutasítottnak, vagy nem a közölt feltételek mellett vállalnák az előírt berszántást, úgy ezen körülmények azonnal jelentendők a termelési bizottságnál.  
Akinél nem jelentkezik idejében berszántó földtulajdonos és önként nem áll módjában berszántási megállapodást kötni, legkésőbb április hó 1-ig jelentkezzen a termelési bizottságnál.  
Az igavonókkal végezt és kötelezőleg előírt legelőt 12 cm. mélységű berszántás munkáját a termelési bizottság minden bevégezt kat. hold föld után 150 kg. ösvesi kukorica, a külön vetés és kétszeri boronálás díját szántóföldi kűlön 50 kg. ösves kukorica, vetés és boronálás együttes munkáját kat. holdanként 2 q ösves tergeriben. A tergeriben megállapított munkadíj más egyenlő értékű terményvel is helyettesíthető és a napi piaor áron számítva készpénzzel is kiegyenlíthető.  
A munkadíjon kívül köteles a gazda a berszántást végezt emberek és állatok rendes és megfelelő elmozdítását és elszállítását is természetben nyújtani.  
A berszántó gazda csak akkor köteles a fizetést, illetve barmunkadíjat kiegyenlíteni, ha a berszántó rendes munkát végezt. Vita esetén a helyszínen az illetékes dűbőbiztos dönt.  
A traktorral végezt berszántás díját a közlelmezési miniszteri rendelet (megjelen a Magyar Közöny 22. számában) em-kénti mély szántás mellett kat. holdanként könnyű és közepesajon 2.6 kg. (kettő kg. 60 dkg), míg a kőtött talajú földeken 3.25 kg. (három kg. huszonöt dkg.) morzolt kukorica-ban állapította meg, amely azonban kenyérgabona, liszt, zsír, sertés és szarvasmarha kivételével, — más, a vonatkozó rendelkezésben részletekben megnevezelt és 1 kg. morzolt kukoricanak megfelelően megállapított arányú terményekkel is helyettesíthető.  
Ezen természetben teljesítendő berszántási munkadíjon kívül köteles a berszántó gazda a szántás alatt felhasznált mindennemű üzemanyagot a gazdasági telgységőség által igazolt számlázás szerint készpénzben azonnal megtéríteni a berszántást végezt traktortulajdonosnak, továbbá mindezeket felül a bertraktort kezelő személyzetet köteles rendes élelemmel és megfelelő szállással ellátni.  
Aki a berszántásokkal kapcsolatos rendelkezéseket megszegi, vagy ki-játssza, igen súlyos büntetés előírás alá kerül. A kötelező berszántás elvégzése alól a termelési bizottság felmentést előre senkinek sem ad.  
Ismétellen és utolsó ízben hívja fel a termelési bizottság az érdekelteket, hogy a már korábbi és a falragasokon is közhírré tett hirdalményekben részletesen felsorolt bevallási és beszo-gáltatási kötelezettségeknek, mint a gazdaságokban a bevélt és ezután bevetni szándékolt, továbbá az elha-nyagolt, a meg nem művelhető föld-területek terjedelméről, barmkínálavo termények, termékek készletéről, az állatok létszámáról, a járművek és gazdasági felszeretések darabszámáról stb. súlyos büntetés terhe mellett február hó 15-ig a gabonarudóban (városi adóhivatal udvarán) az ott kap-ható nyomtatvány-úrlapon saját jól feltöltött érdeklözésükkel egyen-nyeljenek meg.  
Aki nem tudja földjét akár nagyobb, akár kisebb területen egészben vagy részben idejében megművelni, azonnal kűlön is jelentse be a termelési bizottságnál, mert igen sokan ké-résnek földüket haszonbérbe megmunká-álnak.  
A dűbőbiztosok az összes érdeklözé-keket ezen kötelezettségeknek megfelelően való teljesítésére egyenként figyelmeztet-tesek.

Aki nem tudja földjét akár nagyobb, akár kisebb területen egészben vagy részben idejében megművelni, azonnal kűlön is jelentse be a termelési bizottságnál, mert igen sokan ké-résnek földüket haszonbérbe megmunká-álnak.  
A dűbőbiztosok az összes érdeklözé-keket ezen kötelezettségeknek megfelelően való teljesítésére egyenként figyelmeztet-tesek.

### A SZAKSZERVEZETI MUNKAKÖZVETÍTŐ HIVATAL KÖZLEMÉNYE

Alkalmazást kaphatnak: 2 kerék-égytű, 1 molnár, 4 napszamos, 1 mál-zoló tanone, 1 napszamos, 7 állandó háztartási alkalmazott, 1 kisegítő háztartási alkalmazott.  
Alkalmazást keresnek: 1 kovács, 1 vasesztérgályos, 4 géplakatos tanone, 2 rádióműszerész tanone, 1 villanyse-pelő, 2 asztalos, 1 szűcs, 3 fodrász, 1 sütő, 1 gyári segédmunkás, 4 napsza-mos, 1 szelga, 2 felsőruhavarrónő, 3 fodrásznő, 9 gyári segédmunkás, 1 napszamos, 18 tisztviselő, 4 keres-kező, 13 állandó háztartási alkalmazott, 3 kisegítő háztartási alkalmazott.  
A munkaközvetítés teljesen ingy-nes!

### Közlemény

Felhívom azon debreceni gazdákat, akik a jóvátételi hízalásra sovány sertést szolgáltatnak be és a sertések árát még nem kapták meg, a Hus-és Zsiradékhitvatálnál (Ferenc József-utca 69. sz., I. emelet) jelentkezzenek.  
Hus- és Zsiradékhitvatál.

**Arany és drágakő**  
legmagasabb beváltási helye  
**Katona László**  
óras és ékszerész, Piac-u. 6  
Kereskedelmi iskola épület

**Férfi és női szövetek**  
bélésárak nagy választékban vásárol-halék  
**Tiszántúli Textilházban**  
Piac-u. 22 (Első Takaréé épület)

Kosaras-, disz-naptárak, kalendá-riumok mélyen leszállított áron!  
**György Imréné** Buda-pest,  
V. Deák Ferenc-u. 15. tel. 380-515

WELSH:  
**The Practical System**  
II kötet  
**Csillag könyvkereskedés**  
Piac-utca 69

**Zsákok, zsinet és szalmazsákok veszek és eladok** Docsekál  
Kálvin-tér 3. zsáküzlet

4 darab 16 colos **külső - belső gumit** veszünk  
**Nyomdairoda,**  
Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.

Központi egyetemnél lévő **telkemet**  
**elcserelem**  
kellő ráfizetéssel Simonyi-úti, vagy központi részen levő telekre, esetleg bombázott házra. Megkereséseket „Reális csere” jelzőre a kiadóba kérem

**Kausz Eva**  
és  
**Geinberger Tibor**  
jegyesek  
Minden kűlön értesítés helyett

**Aba Jldikó**  
és  
**iffi. Lendvay Ferenc**  
házaságot kötöttek  
Minden kűlön értesítés helyett

**Rósenthal Sándor**  
és  
**Haász Erzsébet**  
jegyesek

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy  
**kelmefestő, vegytisztító**  
műhelyemet megnyitottam.  
Szép és gyors munka  
**Nagy Lajos**  
Széchenyi-utca 50.

**UJBÓL KAPHATÓ**

a megbízható minőségű, eredeti tasakolású

viszonteladóink részére készpénzfizetés ellenében  
**Mauthner Ödön Rt.**  
Budapest, VII., Rótenbiller-utca 33  
alatt átvenni

...vétel eladás...  
**György**  
...kereskedőnél  
...vás: 360

partestületi közlemények

A eszmadia szakosztály f. hó 11-én délelőtt 11 órakor fontos ügyben az ipartestületen rendkívüli közgyűlést tart.

A Kereskedő Társulat közleményei

Fűszer, rövidaru nagykereskedők vasárnap 9 órakor a kisteremben gyűlést tartanak. Kistulvarosok szakosztálya vasárnap 10 órakor közgyűlést tart.

Hirdetmények

Felhívok Debrecen város területén akár használatában, akár tulajdonában vagy őrzésében mezőgazdasági traktor (hiányos traktor, traktorral) van, hogy traktorigazolványokkal hadakéntalanul, de legkésőbb február 10-ig jelentkezzenek a Városháza I. em. 18. sz. hivatali helyiségben traktoraira vonatkozó bejelentés végett útcimanyag biztosítása céljából.

Uzemi Ügyosztály főnök.

Közölöm az érdekeltekkel, hogy f. hó 16-án, szombaton reggel 8 órakor 10-12 óráig okörpöthelyezést tartunk a Degenfeld-terti városi istálló udvarán.

Debrecen város elsőfokú közigazgatási hatósága.

A városi kertészet jelentése szerint a város egész területén, de különösen a külterületeken utcai sorfákat engedély nélkül vágják ki, illetve lopják el. Felhívom a város közönségét, hogy az utcai sorfák engedély nélküli kivágásától tartózkodjanak, mert az engedély nélküli kivágás lopást képez és a tettesek kézrekerítése érdekében a szükséges lépéseket megteszem.

A hatósági közegek munkájának megkönnyítése és a tettesek kézrekerítése érdekében különösen felhívom az egyes telektulajdonosokat, hogy a felük előtt lévő fák megőrzéséről gondoskodjanak, a városi kertészet engedély nélkül fakitermelőket vonják felelőségre, igazoltassák, illetve igazolás végett legkésőbb február 10-ig jelentkezzenek nálam.

A városi kertészet a kapott meghatalmazás alapján azokról az utcákról, ahol erdő és erdő nyárfa ültetvények vannak, a sorfákat értékesíti, de az ilyen kitermelő végzetk megfelelő igazolvánnyal látja el, amelyek tartalmazza, hogy melyik utcán, melyik ház előtt, hány darab fát vásárolt az illető, hogy ennek alapján a jogosult és jogszabályon felügyelők ellenőrzése könnyen foganatosítható legyen.

Polgármester.

Salomát, zsírt, rizskását

cserélek

csukorért, mézért, szemeskávéért. Ugyanott egy rekka eladó. Hatvan-utca 42., IV. ajtó balra.

SPORT

A Ferenováros mai nyíregyházi mérkőzésére többszáz főnyi közönség utazik át Debrecenből is. A Ferenováros válogatottjai közül egyedül Sípóst nélküli, aki a bajnoki mérkőzéseken sem akar játszani, helyettese Bíró lesz.

Callovich Tibor szövetségi kapitány, a kitűnő sportember is elkísérte a Ferenovárosi Nyíregyházára, ahol mint a MaDiSz országos sportelnöke „A futball lélektana” címen tart előadást és Molnár Ignác, a népszerű edző is bemutatja az alkalommal kitűnő sportfilmjét. Kár, hogy a kitűnő előadók Debrecenbe nem hívták meg.

DVSC-Püspökábrányi MAV. mérkőzés lesz délután fél 3 órai kezdettel a Diószegi-úti pályán. A DVSC-nek ez lesz főpróbája a tavaszi szezon kiadalmi előtt. Előzőleg fél 1 órakor DMTE-DKASE mérkőzés lesz.

Béklynek, az új szerzemények érkezését mára várják a DVSC-ben. Ha a kitűnő fiatal hátvéd megérkezik, akkor játszik is a P. MAV. ellen.

A MAV. Booskay csapata Mátészalkán játszik ma délután. A csapat a gyengélkedő Gere nékkel utazott el.

A DVSC kerékpáros és ökölvívói ma Miskolcon szerepelnek, ahol a debreceniekől jó eredmény várható. Pál Antal vezeti a DVSC-Püspökábrányi mérkőzést, Sárosi a DKASE-DMTE és Szabó III. a MAV. Booskay-Mátészalka mérkőzést.

A Vienna játékosai okolhatók a debreceni botrányért — állapítja meg a budapesti sportlapok kiadója Fischer és Schaffer ökölvívóveteránok a Fischer rúgott bele Vargába. Híresember pedig agulálta, majd sárral megdobta az őt udvariasan felszólító Nagrot... A régi Vienna vezetési is tudott: a maizak nincs ebben idegen.

A Budapestre csábított vidéki játékosokkal kapcsolatban írja Callovich Tibor: Egyik kitűnő vidéki labdarúgó, akit klubja a szabadrablás alatt igazolt le (ki ne ismerne rá a volt debreceni játékosra), így panaszkodott: „Rúg-fát ígértek, amikor Pestre igazoltak, de a tizedrészt sem tartották be. Tessék elhinni, hogy egy másik vidéki játékosársammal együtt valóággal éheztem. Ha otthon maradok szüleimnél, ma semmi gondom nem lenne. Nincs foglalkozásom, egész nap csavargunk a városban, pedig de szeretnék dolgozni. Mindig megérjük az állást, de ha bemegyek a clubhelyiségbe, ott csak hátréznak, rám nem néznek és legfeljebb, ha vége a „bulinak”, azt mondják, majd elintézzük... Ez így megy már hetek óta.”

A DVSC, Kihízi és DKASE kerékpáros szakosztályainak vezetői ma délután 4 órakor a Hajó-utca 18. szám alatt jelennek meg a debreceni kulturális és sportnapokon való részvételt és a kerékpárvezetés tanfolyam kérdéseinek megbeszélésére végett. Fűsi Péter, a Magyar Kerékpáros Szövetség alfordító kerületének főtitkára.

Lo kell játszani ma az ősról elmavadt Diósgyőr-Vasas és Békéscsaba-Zuglói MADISZ mérkőzéseket az MLSZ határozata értelmében. A Vasas szerette volna elhalasztani a mérkőzést, az MLSZ azonban nem járult hozzá.

A mérkőzést, mivel a diósgyőri pályafelújítása még tart: Miskolcon rendezik meg.

A Postás csapata 10-én Hajdúszoboszlón játékos barátságos mérkőzést. Szoboszlóra a csapat lovastengelyen megy át. Felhívom a Postás játékosokat, hogy fél 9 órára Péterfia-u. 47. szám alatt jelenjenek meg. Hajdúszoboszlóra indulás fél 9 órakor.

Fiatal intelligens nő jobb esztendőnél bármilyen állást elfogad, esetleg házvezetőnőnek is elmeppen. Kíséregyest-út 16. Sz 53

Házastársi alkalmazott bentlakással felvétetik. Péti-u. 8. Fűrdő. Sz 52

Bojáróné, aki főz is, felvétetik. Péti-u. 8. Fűrdő. Sz 51

Házastársi alkalmazott bentlakással felvétetik. Péti-u. 8. Fűrdő. Sz 52

Fiatal intelligens nő jobb esztendőnél bármilyen állást elfogad, esetleg házvezetőnőnek is elmeppen. Kíséregyest-út 16. Sz 53

Házastársi alkalmazott bentlakással felvétetik. Péti-u. 8. Fűrdő. Sz 52

Bojáróné, aki főz is, felvétetik. Péti-u. 8. Fűrdő. Sz 51

Házastársi alkalmazott bentlakással felvétetik. Péti-u. 8. Fűrdő. Sz 52

Bojáróné, aki főz is, felvétetik. Péti-u. 8. Fűrdő. Sz 51

Házastársi alkalmazott bentlakással felvétetik. Péti-u. 8. Fűrdő. Sz 52

Bojáróné, aki főz is, felvétetik. Péti-u. 8. Fűrdő. Sz 51

Meghívó

A Debreceni Építő Munkások Munkaszövetkezete folyó hó 24-én délelőtt 9 órakor tartja évi rendes közgyűlést az Építőmunkások Szakszervezete helyiségében (Kossuth-u. 1. I. em.).

- Tárgysorozat: 1. Előzőleg megválasztott elnöki beszámoló. 2. Ügyvezető igazgatói jelentés. 3. Pénztári jelentés. 4. A felügyelőbizottság jelentése és a felmentvény megadása. 5. Új igazgatói, felügyelőbizottsági és üzemi bizottsági tagok választása. 6. Az új igazgatóság székfoglalója. 7. Esztleges javaslatok és indítványok.

Nyílttér

Elmélre, Juhász Ferencért semmiféle anyagi felelősséget nem vállalok. Juhász Ferenc és neje: Osapó Maria, lak. Sárkány-u. 3.

ÓCSKAVASAT fémét, rongyot legmagasabb áron veszek. Ill. Paál Jánosné. Eötvös-utca 110

Aranyat, ezüstöt, brilliánt magas áron vásárol BARTA és PAJOR óra- és ókszer-szaküzlet. MIKLOS-U. 2 óra javítás

Művészeti Fénykép Tökés foto PÜSPÖKI PALOTA FOTÓANYAGOT VÁSÁROL, MENYASZONYI RUHA-ÉS FATTYOLKÖLÖNSZÉS.

HÁZASSÁG

Házasságot díszkörtén, eredményesen kötötték Hőgye Imre, Debrecen, Vargau. 24. sz. Sz 58

Megános katonaviselt 38 éves földmunkás ember vegyes házasságot kötött. Megismerkednek házasság céljából, ki tanyán vagy falun biztosítana otthonnal. Címét a Jiadobá körét „Házasság” jellegre. Sz 45

ALLÁS

Tanulóiút felveszek. Székely textilműgyárikereskedő, Kossuth-utca 7. Sz 18

14-18 éves lány könnyű házi munkára 8-12 óráig azonnali béleléssel felvétetik. Simon, Csapó 35. sz.

Házastársi keresek március elejére. Rákóczi 12., földszint első ajtó. Sz 47

Jól képzett, műszaki szakmában teljesen jártas szakmást felveszünk. Műszaki Társaság, Hunyadi-u. 17. Sz 43

Bojáróné, aki főz is, felvétetik. Péti-u. 8. Fűrdő. Sz 51

Házastársi alkalmazott bentlakással felvétetik. Péti-u. 8. Fűrdő. Sz 52

Fiatal intelligens nő jobb esztendőnél bármilyen állást elfogad, esetleg házvezetőnőnek is elmeppen. Kíséregyest-út 16. Sz 53

CSERE

Egy 51 fát készített cserélek. Veregyházi I. u. 15. Sz 40

Vetni való zabosbúdkönyvmag elcsereendő burgonyáért vagy tavaszi búzáért. Erdélyi-utca 34. szám. Rokkán-telep. Sz 29

Szappannak való zsradekot szappanért érte cserélek. Pál János szappanmester, Kőtelep, 8. sz. Sz 60

SZÍNHÁZ

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

Vasárnap, február 10-én fél 3 órakor: Csánybárá. Vasárnap, február 10-én fél 6 órakor: AZ ERŐS NEM ALSZIK. Hétfő, február 11-én 5 órakor: AZ ERŐS NEM ALSZIK. Kedd, február 12-én 5 órakor: Csánybárá. Szerda, február 13-án 5 órakor: Boszorkánytánc. Csütörtök, február 14-én 5 órakor: Boszorkánytánc. Péntek, február 15-én 5 órakor: Boszorkánytánc. Szombat, február 16-án 5 órakor: Bob herceg.

KAMARA-SZÍNHÁZ

Vasárnap, február 10-én fél 5 órakor: Varáz. Szombat, február 16-án fél 5 órakor: Varáz. Vasárnap, február 17-én fél 5 órakor: Varáz.

MOZIK MÜSORA

PETŐFI-MOZGÓ: Izgalmas amerikai film: RÉMÜLET AZ ALVILÁGBAN. Új amerikai híradó. Előadások: fél 3, egyegyed 5, 6kor, vasárnap délelőtt 11-kor: TOSCA.

APOLLO-MOZGÓ: Somlay és Szőrényi a főszerepben: BENEDEK HÁZ. Magyar film. Előadások: fél 3, egyegyed 5, 6, vasárnap és ünnepnap délelőtt 11 órakor is.

METEOR-MOZI: Zoro és Huru: RÉGI SZÉP IDŐK. Megelőzi: PALÓCVILÁG. Toinai Kláryval. Vasárnap: 11, fél 3, egyegyed 5, 6 órakor.

Minden óra iskolaes javítása. — Tokok, szám- és alkalmi készítése. Óraműves. Csapó-utca 72. sz. Kanyar.

Rádióműsor

FEBRUÁR 10. VASÁRNAP.

6.45: Hírek, műsorismertetés. 7.05: Reggeli zene. 8.00: Schubert, Chopin és Kodály műveiből. 9.00: Bontier és Kodály műveiből. 9.00: Bontier és Kodály műveiből. 9.00: Bontier és Kodály műveiből. 10.00: Hírek. 10.10: Liszt: Esmádur zongoraverseny. 10.30: A vas- és fémiparok művészete. 11.10: Novella. 11.25: Tátrai Vilmos hegedül, Kovács Kornélia zongorázik. 12.00: Déli sarangzó, hírek. 12.15: Anyák öt perce. 12.20: Kamarakórus énekel. 12.45: Irodalmi menü. 13.00: Jazz-együttes. 13.30: Rónai György előadása. 14.00: Hírek. 14.10: Hangszerek. 15.00: Ünnepi krónika. 15.20: Szalonzene. 15.40: Beszélgetés Kasák Lajossal. 15.55: Műsorismertetés. 16.00: Hírek. 16.10: Vidám délután. 17.00: Falurádió. 17.30: Magyar notadélután közvetítése a Zenekadémia-ból. Közben: 18.00: Hírek és a Nemzetközi Vöröskereszt közleményei. 19.00: Szerenádok verseny, muzikabán és színjátékban. 20.00: Hírek. 19.00: Szerenádok verseny, muzikabán és krónika orosz nyelven. 21.00: A rádió hangja, műsorismertetés. 21.15: Hangszervezők. 21.50: Hírek angol nyelven. 22.00: Hírek, sporthírek. 22.25: A Nemzetközi Vöröskereszt közleményei. 22.55: Hangszervezők. 23.00: Verdi és Wagner műveiből.

ELŐFIZETÉSI DÍJ EGY ÓRA 100.000 PENGŐ.

Feladás szerkesztő és kiadó: RADÓ ISTVÁN. Szerkesztő: HAJDU FERENC. Szerkesztőség: Debrecen, Piac-utca 28. sz. II. emelet. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Hajgyásy-utca 16. szám. Telefonszám: 205. Helyi hírek és kiadványait körforgóban. Feladás nyomdai vezetője: MENES JANOS.

Használt áruk üzlete Csapó-u. 39 a Rákóczi-utccal szemben, ahol egy helyen mindent eladhat és vehet, ruháitól bútorzatig. Takács öszeresnél

Veszek, eladok háló, ebéd, kombi, nált szobát, rokamét, zongorát, perzsaszőnyeget, és más szőnyeget, varrógépet, írógépet, férfi és női ruhát, bundákat, jégskrényt, kályhát, kályhatűzhelyet. MEZEI öszeres, Vörösmarty-utca 12.

BOCSKAI Ujra kaphatók naptárak, 50 kilós papírszakok. Télioldali javítás, csere, eladás. — Mindenfajta föltöltés tinte kapható. — Papír és irodai cikkekben nagy vála a zíték. Olcsó árak

Pontos ingadármat elcserelem szoborért, vektoros, vagy fáért. Homok 28. Sz 51

Booskay-kerti földért, gyümölcsöért, szőlőért, viltelkettem elcserelem. Kossuth-utca 9. Sz 57

Egy igazolást elcserelek természetesen. Nyil-u. 84. Árpád-teremt. Sz 39

Hétszokkos fuvaroszeke-rencsöcsé oldalkával leért, vagy kisborjús tehénért elcserelem. Cim: Nyulas, Hangyás-utca 15. sz. Sz 41

Fáért, esetleg pénzért bekebeli új hentes adok. Novák, Baththányi-1. Sz 45

Női herékpárt adok megért. Csapó-utca, János-1. Sz 46

Egy írógép és forrasztó, kályha tüzfűtő, elcserelem. Piac-utca 42. Sz 42

Csajkái házat elcserelek 8 hold fekete földdel, eladó házak, telkek, földet keresek megbízóim részére. Tugatlan Irada. Ajtó-u. 26. Sz 30

Egy borjút elcserelek szőlőért. Nagy Lajos, Vulkan telep 6. Sz 49

Egy drb, ötlőnapos malac hústól vagy talpnyugért elcserelem. Rákóczi-telep, Nagyszabán-1. Sz 64

Szipál tényképesz mester Csapó-u. 12.

Egy darab logarító eladó Tancsics-u. 46. Sz 56

Eladó 3-sz Hoffer 500-magánjáró célpompakúra. Kurucz Lajos, Hosszúpályi. Sz 44

VEGYES Örköbe fogadnak 3 hónapra 2 évig kielányt vagy fiút. Cim a kiadóban. Sz 57

EGYÉB TISZTA PAMUT etoppok, gyapjúfonalak szővelészekben FAVORIT nézők, munkautletben, Csapó 24. Sz 80

Nyulbort, vadbort és tolas veszek. Hatvan-u. 21. sz. Klein. Sz 87

Veszek házakat bontásra. Gerendák, tetőpala, cserép, kőci, nagy kapható. Török Balint 19. Sz 30

15-18 éves jómagárisolttú kielányt, ki a háttársban egyedül tud, elvállal: Béky Zoltán szeggyarvezető. Nyíregyháza-1. Sz 52

Egy házörző puli kutyá eladó. Kurucz-u. 48. Sz 60

Figyelem! Arany, ezüst, drágakő bevités. Hírnagyok, né. Piac-1. sz. 69. Megyeháza-1. sz. 69. Sz 78

Hordárkocsok és külön kerek eladók. Arany János-1. Sz 55

Használt asztaltűzhely, vízmentes ponyva, vadász-bakancs - 46-os, szövetek, bögarnitúra, 36 szaharin cukorért, szalonmárt, delemért eladó. Piac 5., bútor-1. Sz 82

MI A MAGYAR

III. ÉVFOLYAM. 35. SZÁM

Az új kol

A munkásság műhatása telési valósultak meg a nekuk eredményeképp létreho kollektív szerződés által, hasonló munkabarat egy még Magyarországon munkásságokkal nem kötötték ható volt, hogy a reakció már létrejöttében megakad nem tudta a nagyszabású tet — azon lesz, hogy viv kibébitse és lehetetlenne A szerződés minden pontjánösen a természetbeni rögöt a követelő dolgozók ér kötelessége, hogy a jól me igenis keresztülvihető szerző nyait megkövetelje.

A reakció igyekszik a té érthető szerződés rendelkező hatellen megvárni és b lansággal gyengíteni. Felhívársaink figyelmezt a Szaksz Közölny két utolsó, január február 1-i, valamint a Közölny utolsó 27-i száma lyek világosan és teljes terj ben közlik a szerződést.

A természetbeni juttatás tén igyekszik a szerző munkásság ellenségei a leg zavart kelteni. A szerződés és megvalósítható előírások talmezt csupán. Olyan kis né, ahol a természetbeni jelenleg meg nem valósítha gdményt tesz pénzbeli meg tekintetében. Ennek mérve ként a Gazdasági Főtanács megállapítja, a jelenleg cenben mérvadó árat, mint dióbl is ismeretes, kalón 20 pengőben állapította meg hagyta jóvá. A 496/1946. M. rendelkezésben foglalt nagyü azonban szigorúan termé ellátásra kötelezi a sz A kalória járandóságok rés sével itt nem foglalkozunk azok közismertek és a rend bíl vagy a szakszervezetnél kor rendelkezésre állanak. A kasság régi követelésének m sulása ez s ha lesznek — lesznek — akik kibúvót k aióla, legyenek azon az Üze zottságok, hogy ezt sehol a lálják.

A szerződés — mint a természetbeni juttatás mag taja — rendkívüli időkre Ez tette indokolttá a munká tal ugyancsak régen követel rendelkezését, hogy a család is a családfeenntartóval párh sán arányosan kisebb, de tatlanul szükséges ellátásh

Nő a Szovie

A londoni rádió is ren nagy figyelmet szentel annak szédnek, amelyet Sztálin m választókerületében. A rádió ruár 10-i adásában ismét a beszéd kivonatát és kiemelte